花蓮二信延伸伺服器虛擬化平台的效益 採用VMware vCenter SRM 建立穩定高效的異地災難備援機制

「採用VMware vSphere虛擬化平台,則能協助節省主機維護與電費等成本,並縮短新服務開發、 上線時程,強化花蓮二信在市場因應變化的競爭力;透過VMware vCenter SRM,在台中分社機房 之間打造異地災難復原機制,降低關鍵系統的停機時間,確保各項金融服務能穩定運作。」

— 花蓮第二信用合作社總經理 陳芳偉

【單位介紹】

創立於民國五年的花蓮第二信用合作社(花蓮二 信),前身為花蓮港信用組合,屬於區域性金融單 位,服務的內容以存款、票據,以及授信等業務為 主。於花東地區耕耘超過90個年頭,花蓮二信除 了提供穩健的金融服務,也積極參與地區性公益活 動,服務品質深獲民眾肯定,服務範圍也陸續擴大 到台東及台中,是當地最具規模的信用合作社。

相對於其他金融單位,花蓮二信對IT涉獵的歷 史可以回溯到民國62年,當時即引進電動記帳 機,寫下資訊化作業的第一塊里程碑,40多年 來,不斷透過IT技術來降低作業風險,並根據主 管機關的要求,提升後端系統的穩定性,同時強 化分析能力來協助獲利,花蓮二信在資訊化的腳 步上,不僅是全台區域性銀行的翹楚,甚至領先 許多大型金控集團。

【遭遇挑戰】

由於IT觀念很早萌芽,加上初期導入設備帶來作 業效率大增的成果,讓花蓮二信後續不斷投資在資 訊系統建置上,各種資訊服務陸續產生,隨之而來 的就是後端系統的管理問題越來越複雜。花蓮第二 信用合作社總經理陳芳偉指出,各業務單位不斷提 出資訊需求,讓IT單位開發各種資訊系統,日積月 累下,僅有20坪的機房塞滿一堆主機,瀕臨極限的 機櫃空間無法再增加主機,且機器數量一多,人員 花在日常維護的工作比例增加,間接影響到開發新 系統的進度。

身為金融機構的一份子,花蓮二信對資訊系統可 靠度的要求也非常高,特別是與金融交易相關的資 訊系統,加上各個業務對資訊依賴度很深,服務中 斷的風險不只對資訊團隊帶來莫大的壓力,連同花 蓮二信整體的服務品質與信譽,都可能會受到嚴重 影響,因此MIS團隊積極構思各種備份與備援機制來 降低停機時間,以確保業務不受影響,並能符合主 管機關的規範。

【VMware解決方案】

當伺服器虛擬化技術在台灣走入商務環境時, 花蓮二信的資訊團隊從各種案例上了解VMware vSphere的特色,正好能解決內部系統管理與可靠 度等問題,便開始積極評估和測試,並於民國101 年導入,將IT整體服務品質與營運效率大幅提升。

陳芳偉總經理表示,透過虛擬化環境專用的 VMware vCenter Site Recovery Manager災難復 原方案,建立起異地備援中心,是花蓮二信導入



花蓮二信總經理 陳芳偉

VMware vSphere對最大的效益之一,能大幅降低系 統停機時間,讓重要的交易系統更加可靠。「越重 要的系統所需的可靠度越高,借助VMware vCenter SRM能將資料備份的時間差縮短至5分鐘內,而且系 統還原速度非常快,可大幅提升容錯能力,萬一有 突發狀況時,就能將系統中斷的衝擊減到最小。」

回顧最初建立異地備援系統時,花蓮二信透過 VMware將備份資料抄寫到位於台中分社的機房 內,但剛啟動時效率並不如預期,特別是在網路傳 輸的部分,經過原廠與泰瑩科技協助調校後,傳輸 效率大幅提升至期望值,讓花蓮二信的備援機制更 加完善和可靠。

建立起高可靠的資訊系統架構,除了能降低營運 風險,也能確實依循主管機關對資訊系統的規範。 相較於其他大型主機系統,或是以儲存設備為主的 硬體式解決方案,VMware以軟體定義定義資料中 心願景所打造的災難還原方案,不僅建置架構較為 彈性,而且導入加上維護成本也更加合理,對於錙 銖必較的商務應用而言,VMware vCenter SRM的 災難復原架構更符合投資效益。

花蓮二信原本壅塞的機房,完成VMware vSphere 建置後,從9個機櫃縮減為4個機櫃,不只實體伺服 器減少,對應的網路設備等裝置也能因此精簡。陳 芳偉總經理指出,設備數量降低,管理人員的維護 工作比例也會隨著降低,相對在開發新系統和增加 新服務的時間就會增加,對花蓮二信整體的服務品 質非常有幫助;而實體主機數量減少,最直接的效 益還包含了IT使用的電費大幅降低,對總體營運成 本的節省也非常有幫助。

VMware vSphere彈性管理IT資源的特性,幫助花 蓮二信在建立測試環境更加快速,過去要2個星期以 上的準備期,如今只要15分鐘內就能完成,特別是 要升級測試的環境,可直接將現有系統建立複本,

用複本來測試各種升級專案的可行性,未來系統上 線後更加穩定。

最初面對虛擬化技術時,陳芳偉總經理不諱言: 「雖然評估結果能解決既有問題,但當時僅有一般 製造業或服務業導入,參考資源有限,直到原廠協 助,示範將內部印鑑造核系統以P2V的方式,將實 體主機移轉到VMware vSphere上,過程中並沒有 影響系統運作,且經過測試也沒有任何異常,才讓 資訊團隊如吃了一顆定心丸。截至目前為止,該系 統都非常穩定,裡面重要的客戶印鑑資料也都沒有 問題,同時也省下了硬體年限將至、升級費用10多 萬元的開銷,且系統在VMware vCenter SRM的保 護下也更加安全。」

【未來展望與發展】

完成了伺服器虛擬化與災難復原系統,花蓮二信 的下一步,不只要持續提升系統可靠度,也要強化 用戶端的資料安全,因此IT部門也積極評估VMware Horizon View的方案,計畫未來將各分行電腦的資 料集中管理,利用伺服器與儲存設備的高可靠度, 來保護終端使用者的重要資料。

目前花蓮二信正積極籌備基金業務,未來相關業 務開辦後,也需仰賴新的資訊系統來輔助,透過 VMware vSphere便捷又安全的虛擬化環境,資訊團 隊就能快速發展對應的系統。陳芳偉總經理表示, 除了新的業務,由於資訊使用平台習慣改變,花蓮 二信也在開發新的平台,讓習慣這些新環境的年輕 世代,也能自在應用各種金融服務。

成果:

- · 建立高效率、具投資效益的IT災難備援機制, 提升系統可靠度並讓資訊架構達到主管機關 的要求。
- 大幅縮減伺服器空間達45%,有效節省維護成 本、電力開支與IT人力,保留更多資源於拓展 新服務。
- · VMware vSphere發揮彈性管理IT資源的特 性,建置測試環境過去要2個星期以上的準備 期,如今只要15分鐘內就能完成。實體主機 數量減少,最直接的效益還包含了IT使用的電 費大幅降低。

導入產品:

- VMware vSphere
- VMware vCenter SRM



